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Funkcja wymierna
Zadanie 1. Do zbioru wartosci funkgji f(x) =12 - —75— nie nalezy liczba
X+

A -D. B. 0. C.5. D. 12

Zadanie 2. Dana jest funkgja f(x) = @, gdzie x # 0. Wykres funkgcji lezy w ¢wiartkach
X

A TiTV Baal1 HI; . LI D.IiIV.

Zadanie 3. Rysunek przedstawia wykres funkgji f(x) = £ gdzie x # 0.
x

Wartos¢ wspdtczynnika a jest rGwna

AL B:~3. €. 1. D3

Zadanie 4. Naszkicuj wykres funkcji wymiernej

) 9= 2, b) 9 ==,

Zadanie 5. Funkgja f(x) = . | powsta]e przez przesuniecie wykresu funkgji g(x) = =2
o wektor F3 *

A. [0, 5] B. [0, =5] C. [5, 0] D.[-5, 0]

Zadanie 6. Aby otrzymac wykres funkgji f(x) = iz +1, nalezy wykres funkcji g(x)=
przesunad o wektor

A, [-2.T] B.[-2, 1] 0o 21 D.[2, 1]



Zadanie 7. Napisz wzor funkgi powstatej z funkdji f (x) = = w przesunigciu o wektor
0 wspolrzednych ¥

a) [2,3], b) [-1, 7], o [-2,-1].

Wskazéwka do zadan 8-9: Sporzadz wykresy funkcji f.

Zadanie 8. Wyznacz warto$ci argumentu x, dla ktérych funkcja f(x) = e 1

przyjmuje wartosci niedodatnie. Bk

Zadanie 9. Dana jest funkgja f(x) = __Zi +2. Wyznacz wartosci argumentu X,
x p—

dla ktorych wartoéci funkgcji s ujemne.

Zadanie 10. Kofo o obwodzie 2,4 m wykonuje na pewnej drodze 500 obrotéw. Oblicz
liczbe obrotéw kota o obwodzie 1,5 m na tej samej drodze.

Zadanie

Do zbioru truskawek zatrudniono 25 pracownikéw na okres 10 dni. Po 3 dniach pracy przyjeto
dodatkowo pewnaq liczbe pracownikéw. Truskawki zostaty zebrane o 2 dni predzej.

Iy pracownikéw pracowato od czwartego dnia pracy?

Przykladowe rozwigzanie zadania
oznaczenie: x — liczba pracownikéw dodatkowo przyjetych

- cata praca zostanie wykonana w ciggu 25 - 10 dnidwek
- przez trzy dni pracownicy wykonali 25 - 3 dnidwek
-'przez pozostate dni (25 + x) pracownikéw wykona (25 + x)(8 - 3) dnidwek

zatem 25+ 10 — 25-3= (25 +%)[8—3)
rozwiqzujemy rownarie
200~ 75 =5 -125 4+
175= 125 +5x
x =10 (liczba dodatkowo przyjetych pracownikdw)

liczba pracownikéw pracujacych przy zbiorze truskawek od czwartego dnia: 25 + 10 = 35

Odpowiedz: Od czwartego dnia pracy przy zbiorze truskawek pracowalto 35 pracownikéw.

Zadanie 11. Zespot 6-osobowy wykonuje prace w ciagu 12 dni. Ile jest 0sob w zespole,
ktdry te sama prace wykona w ciagu 8 dni?

Zadanie 12. Pewna prace 16 robotnikéw wykonuje w czasie 15 dni roboczych. Ilu jeszcze
robotnikéw nalezy zatrudni¢, aby wykona¢ te prace w ciagu 10 dni roboczych?
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Zadanie 13. W pewnej firmie reklamowej dwa zespoty wykonuja zaméwienie w ciagu
12 dni. W jakim czasie zamoéwienie zostanie wykonane, jezeli przy realizacji zaméwienia
bedg pracowaly trzy zespoly? Zaktadamy, ze wydajno$¢ pracy wszystkich zespotéw jest
taka sama.

’ ; o o - km
Zadanie 14. Kierowca samochodu jedzie ze $rednia predkoscia 60 UL wyznaczona
1

trase przebywa w ciagu 2 h 40 min. O ile powinien kierowca zwiekszyé érednig predkos¢,
aby do celu przyjechac o 10 minut wczeéniej?

Zadanie 15. Zapas kaszy i makaronu w stotéwce szkolnej wystarcza na 15 dni,
jezeli z obiadéw bedzie korzystato dziennie 112 uczniéw. Na jaki okres czasu starczy ten
zapas, jezeli liczba uczniéw korzystajacych z obiadéw w ciagu kazdego dnia zwigkszy
sie 0 56?7

ODPOWIEDZI
1. D 2.C 3.B
4. a) 7 b) jj
5.D 6.D
7.2) g0~ +3 ) g)= — 47 Q) g)= —2— ~1
x—2 x+1 X2
8.x € (=0, ~1) W <0,e0) 9.x € (2,3) 10. 800 obrotéw
11.9 12.8 13. 8 dni km

14. 04 —
h

15. 10 dni



Funkcja wykladnicza
Zadanie 1. Do wykresu funkgji f{x) = 3* nalezy punkt

A. (2, 6). B. (-3, 1). C.(2,9). D. (-1, 3).

Wskazéwka do zadan 2-4: Wykorzystaj wlasnosci poteg.

Zadanie 2. Podaj wartosc¢ funkgji f{x) dla argumentu (-2).

1 X
a) fx) = 2 b) flx) = 3 Q) f(x) = [5] d) flx) = 0,4
: ; n o i
Zadanie 3. Funkgja f(x) = [E) przyjmuje wartosc 2 dla argumentu
A. l B. —l. G D.-1,
4 4

Zadanie 4. Oblicz argument, dla ktdrego wartos¢ funkdji jest rowna 16.

) fio) =2 ) fl) = 64
b) fir) = 9w (3)

Zadanie 5. Podaj wzor funkgji g(x) powstatej z przesuniecia funkgji f{x) = 3* o wektor
w =[-2,4].

Zadanie 6. Podaj wzor funkdji g(x) powstatej z przesunigcia funkgji f(x) = 2* o wektor
w =[3,-1].

Zadanie 7. Narysuj wykres funkdji f{x) = 2%, a nastepnie przesun ten wykres o @ = [0,-3].
Napisz wzor funkdji g(x), ktérej wykres powstat po przesunieciu wykresu funkgji f(x).

X

1
Zadanie 8. Wykres funkdji f(x) = (Ej przesunigto o w=[1,-1]. Napisz wzor funkeji g(x),
ktorej wykres powstat po przesunigciu wykresu funkdji f{x).

Zadanie 9. Oblicz a, jesli do wykresu funkgdji f{x) = a* nalezy punkt

a) A=(3,27), b) B =(-2, 4), ) C=(-0,5; 2).
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Zadanie 10. Wykres funkcji g(x) otrzymano przez przesuniecie wykresu funkdji f(x) = 2¢
o wektor [-1,-2]. Oblicz g(-3).

1 x
Zadanie 11. Wykres funkdji g(x) otrzymano przez przesuniecie wykresu funkdji f(x) = [ZJ

o wektor [2,—1 %} Oblicz wartosc argumentu, dla ktdrego wartos¢ funkdji g(x) ma wartosé — 1 i

Wskazowka do zadari 12-14: Naszkicuj wykresy obu funkcji w jednym ukladzie wspétrzednych.

Zadanie 12. Ile punktéw wspélnych maja wykresy funkdji f(x) = [%} oraz g(x) =5x+1?

A B.1 .2 D.4

Zadanie 13. lle punktéw wspolnych majg wykresy funkdji f(x) = 2¥ oraz g(x) = x* - 1?
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A0 B. 1 C.2 D4
ODPOWIEDZI
1. C
1 1
2. a)— -~ £
a)4 b) C) 4 d)64
3 D
2
4. a)4 b) 2 C)E d)—4
5.9(x)=3""2+4 6.g(x)=2"°%-1 7.8(x)=2"-3
A 1 1
8. = e | e 9.a}3 b) = =
5= (5] a) )5 95
3
10. —1=
0 4
11.4 12.B 13.C



